

访宣怀故居 寻龙城根脉

由南大街街道新时代文明实践所联合快报小记者工作室共同举办的行走老城厢系列活动,给予青少年多感官、多方位的体验,旨在让青少年牢记常州名人,并从他们实业救国的精神中受到启发和感染,帮助青少年树立正确的世界观、人生观。

大运河畔,人文荟萃。大运河是常州母亲河,运河两岸孕育了许多名人,老城厢范围内就有40多处名人故居,瞿秋白、唐荆川、赵元任、盛宣怀……7月24日上午,部分快报小记者走进青果巷历史文化街区二期,开展行走老城厢主题活动。



小记者参观盛宣怀故居

现代快报小记者工作室供图

通过参观盛宣怀故居,我知道了盛宣怀在实业强国、教育兴邦、公益惠民上创造了11项“中国第一”,包括轮船招商局、电报局、内河小火轮公司、铁路干线、北洋大学堂、南洋公学、红十字会、图书馆等等,他可真厉害!今天我有幸和张日成爷爷一起通过中式船点探寻大运河文化,了解常州历史,这是我第一次制作盛宣怀家饼,我很紧张,但我做得很好看,也很好吃,我觉得很骄傲!

怀德教育集团香江华庭校区二(8)班 韦伊媛

非常之士,在非常之世,走非常之路,做非常之事。盛老先生的一生跌宕起伏却始终坚守着为国为民的家国情怀。凭一己之力,扬中华之精神,我深受鼓舞。他的“十一项第一”带领我们从动荡年代一路来到繁华现代,每一项事业都还在延续并深深影响着。用现在流行的词语,他就是那个时代的“孤勇者”。

新桥实验小学三(9)班 李沐谦

小记者活动让我感受颇深!在讲解员的带领下,我们了解了盛宣怀先生一生的丰功伟绩,我心里不禁暗暗立志,一定要好好学习,将

来做一名有出息的人!再到双桂坊美食城学习并亲手制作了宣怀家饼,品尝了大运河特色船点美食。我很感谢老师给我们讲解了运河历史文化!

钟楼区第二实验小学二(7)班 董晨骏

盛宣怀先生的故居,有好多个“第一”,非常厉害。然后我们还制作了“宣怀家饼”,馅料是用85%的红枣和15%的黑枣混合而成的枣泥,非常香。最后,张老师还讲解了运河的历史文化,让我们受益匪浅。

西新桥小学一(1)班 刘宸溪

参观了盛宣怀一生,他是伟大的政治家、教育家、慈善家,创造了11项第一,涉及轮船、电报、铁路、钢铁、银行、纺织、教育诸多领域,我为有这样的同乡感到自豪!之后我们又去双桂坊学习制作宣怀家饼,听张老师讲运河历史故事,收获满满!张老师说宣怀家饼放几天口感会更好,于是我悄悄地咽了咽口水,把饼收起来,耐心等待。

实小教育集团双桂坊校区一(6)班 张语桐

我来到双桂坊,在张老师的指

导下,我做出了宣怀家饼。做的时候,第一次没有成功,皮破了,第二次就成功了。我知道了在捏饼皮的时候不能太用力,要不然包的时候皮就会碎掉。最后,我们把自己动手做出来的饼胚放在了烤箱里,烤出了香味四溢的宣怀家饼,非常的好吃。

湖塘桥实验小学二(8)班 王浩源

没有参加今天的活动之前,我并不知道盛宣怀这位老先生的事迹,虽然天气非常炎热,但不影响我们一起了解这位创造了11个第一的老先生。接下来我又体验制作了宣怀家饼,真正体验到了常州的传统糕点,我很喜欢,都舍不得吃呢。

新桥第二实验小学一(7)班 王思凝

我去参观了盛宣怀故居,觉得盛宣怀老先生作为创造了11个第一的常州人,非常值得我们敬佩和学习。然后我们还自己亲手制作了宣怀家饼,这个糕点,它的制作过程并不复杂,看起来好像一个枣子,吃起来糯糯的,闻起来还有一股浓浓的枣香味儿。这场活动让我感受到了历史文化和社会实践结合的魅力。

冠英小学二(4)班 方语朵

多彩夏令营 快乐伴成长

快报小记者公益夏令营活动集锦(5)

探秘检察院

7月26日,我和另外19名现代快报小记者一起受邀参观了金坛区人民检察院。我们跟随检察官阿姨参观了未成年人心理辅导室、向日葵之家、党建教育展示馆、清莲工作室等区域。其中让我印象最为深刻的莫过于党建教育展示馆和清莲工作室。在党建教育展示馆里,我看到了祖国的百年巨变。我明白了什么叫做弱国无外交,明白了科技强国的重要性,明白了什么叫做大国担当。从党建教育展示馆里出来的时候,我透过检察院的玻璃窗眺望着旁边一栋栋拔地而起的高楼大厦,不禁在心中感叹:作为一名中国少年,真让人自豪!

华罗庚实验学校新城分校三(2)班 王睿轩

一进检察院的大门,一座座高楼就映入眼帘,进入大楼,墙壁上大部分都是深蓝色的,显得格外严肃与庄重。我们先随着老师来到了辅导室,那里的墙颜色明亮柔和,还有游戏沙盆与放松压力椅,它们能让来到这里的“客人”不再那么紧张。

再往里走,我们又到了青少年法治教育体验馆。我知道了要合理地控制上网时间,还有保护隐私很重要。同时观看了向日葵影院,这是校园欺凌的主题打造,小记者们都深有感触!

活动结束了,看到检察官们努力工作的背影,我心中充满了敬佩之情。

华罗庚实验学校新城分校四(5)班 高可昕



小记者们参观金坛区人民检察院党建教育展示馆 现代快报小记者工作室供图

象棋大师见面会

“象棋特级大师”,活动介绍中的这几个字立刻抓住了我的眼球。带着对大师们的向往,我冒着酷暑来参加了这次小记者活动。

活动一开始,小记者们就迫不及待地摆好棋盘,一个个摩拳擦掌,准备和大师们来一场精彩对弈。虽然和大师们只过了几招,感觉有点不过瘾,但在采访环节张国凤大师教了我一招——急进中兵,弥补了我之前的遗憾。

活动中,我们先后见了三位象棋特级大师,其中令我印象最

深刻的是张国凤大师。在她六年级的时候,尽管学业繁忙,依然坚持每天下象棋到午夜。在她的努力与坚持下,不仅学业考试成绩获得了“榜眼”,省象棋比赛更是一举夺魁,我想这就是“天道酬勤”啊!

通过这次活动,我不仅得到了大师们在棋艺上的指点,更学习了他们向着目标坚持不懈的精神,真是不虚此行!

实小教育集团双桂坊校区五(2)班 蒋涵宇 指导老师 陈小爽

走近“星星的孩子”

七月,透蓝的天空,悬着火球般的太阳,我妈妈带着我去天爱儿童康复中心,去了解自闭症儿童半天日常生活。

我陪一个小朋友做手工,我一坐到他边上,他就一直叫哥哥。那个班里好多人哈哈大笑,有的捂住嘴巴笑,还有的露牙大笑。他们今天的内容是“做披萨”,老师先发给同学们每人一张圆形的纸。已经把圆用画笔平均分成7等份。老师首先让他们按线把黄色圆剪成7份,再用胶棒把这七块粘到黑色卡纸上,块与块之间

留出了一点缝隙。再把桔色黏土搓成条绕着卡纸上块状披萨外围绕一圈。最后用绿、红、紫三色黏土揉成长条,剪成段粘到黄色披萨上,一份手工披萨完成了。

制作完披萨以后,我听了老师们讲解自闭症的讲座。患自闭症的小朋友一般会重复语言和动作,而且不能和人对视,而且交流有障碍,会发发呆,不能正常上学。看到了他们的痛苦,我们应该爱护他们,不能在背后指指点点。多多陪伴他们,帮助他们!

清湾实验小学二(7)班 周哲宇

投稿选登

行八礼四仪,做新时代礼仪好少年

为了丰富学生暑期生活,普及传统礼仪文化,孟城社区开展了“行八礼四仪,做新时代好少年”主题演讲比赛。

本次演讲活动特邀镇关工委主任,社区柴主任,孟河中心小学林中坤、景佳梅副校长,学校德育主任兼辅导员经典诗文诵读班执教的邱瑶老师担任评委,共有八名同学参赛。

聆听了同学们的演讲和老师们的点评,我对“八礼四仪”有了

新的感悟。我懂得了一个注重自身修养,重礼仪的人才可能成为品行兼优,对社会有用的人。

“播种行为收获习惯,播种习惯收获性格,播种性格收获命运。”这句话深深印在我的脑海中,我要认真践行“八礼四仪”,让中华民族优秀的传统文化在得到传承与发扬,让礼仪之花开遍每一个角落。

孟河中心小学三(1)班 王腾锐 指导老师 陈奕

山野趣童年

快报小记者开展溧阳丛林探索夏令营

将行李放下,教官带着我们在草地上做起了热身操。随着轻快的节奏,我们跳得也越发欢快,一会儿做左右开合跳,一会儿做空手跳水,一会儿做拉伸踢腿……

简单用过可口的午饭,我们便乘着大巴来到了漂流之地。我和周清幽怀着紧张又兴奋的心情上了船。上船后,我才发现,周围的景色是那样美:山高大又挺丽,一直生长到遥不可及的云端。蓝蓝的天空,无时无刻不变换着花样,蓝白相间,美不胜收。

刚开始就是一个大斜坡。一阵巨大的水浪声打破了安宁。奔腾的流水,像发了疯似的,不停撞击着岩石。溅起的水花扑扑地落进船内,我大腿一凉,一种不好的预感涌上了心头。整个身体来了个大幅度斜坡,那感觉就像自己被倒立似的悬空了。水溅到了衣服上,凉凉的。

穿过用竹叶编织成的长廊,是一个大大长长的蛇形弯道。水浪比刚才又汹涌了好多,这可不容小视。我们鼓起勇气把船开了下去,

果然不出所料,都淋成了一只只落汤鸡。

不知过了多久,我们来到了“桃源仙境”。这里栽满了桃树,整个山洞被烟雾笼罩,就像披上了一层神秘的面纱。陶渊明的桃花源大抵就是这样一番美景吧。花香萦绕,我们顺流而下,直到下船,我还怀念着漂流的快乐。

龙锦小学四(10)班 张蓝兮 指导教师 吴丽华

到了营地以后,教官们为我们举办了隆重的开营仪式,宣布正式开启丛林探索营。白天,教官们教给我们户外生存技能和团队协作;晚上,陪着大家邂逅夏夜小精灵、举行水果PARTY。短短几天时间,我学到了很多技能:取水净水、渔猎技能、户外急救、划皮划艇、钻木取火、绳结技能、攀树求生等等。当然,还有令人难忘的水上大作战、南山漂流等活动。经过这次夏令营,我不仅学会了技能,还学会了团队协作、互帮互助,并且还

交到了很多好朋友。

博爱小学二(3)班 徐培洲

我带着激动的心情,背着欢快的背包,穿着艳丽的队服踏上了三天两夜的山野之旅。

开营第一天活动就开启了最激动人心的南山漂流记,皮筏艇在蜿蜒曲折的溪流中时而疾驰向前,时而平缓漂浮,透过清澈的溪水甚至可以清晰看到溪底的碎石和小鱼。我和小伙伴们像一个个乘风破浪的勇士在青山翠竹间勇往直前。

当一天的行程结束,我才想起来这是我第一次离开家,独自在外过夜。想着想着我还是在跟妈妈打电话的时候哭了,虽然我告诉自己坚强,要做一个勇敢的女孩子,可我还是忍不住想妈妈。不过第二天就好多了,我告诉妈妈已经安全到达酒店后,就安心睡觉了。

经过这次夏令营活动,我结识了很多好朋友,也明白了独立性的重要性。我也加油做一个坚强独立的孩子。

博爱小学二(11)班 皇甫凌薇